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大田区自立支援協議会 防災・あんしん部会議事録 

          文責：事務局 

(１) 会議の名称 大田区自立支援協議会 第１回 防災・あんしん部会 

(２) 開催日時 令和７年６月４日（水）  13：20 ～ 15：00 

(３) 開催場所 障がい者総合サポートセンター Ａ棟５階 多目的室 

(４) 出席した 

委員、事務局等 

委 員 （部会長：志村 陽子）            ＜敬称略＞ 

蛭子 明子 竹内 千代江    

事務局：山下 潤二、檜山 咲紀、上玉利 芳綱、小林 琴葉 

１ 連絡・確認事項 

（１）司会・書記の確認（司会：志村部会長、書記：事務局） 

（２）参加者・配布資料の確認 

欠席者 山内委員、福田委員、名川委員 

   令和７・８年度の防災・あんしん部会は、本会委員６名が参加する。事務局は引き続

き支援調整担当が担い、令和７・８年度は職員５名が参加する。 

 

（３）大田区自立支援協議会について 

   ア 自立支援協議会の役割 

事務局から、自立支援協議会について資料を用いて説明を行う。協議会の役割は本会

で説明させていただいたとおり。委員構成（協議会委員、のみ委員、オブザーバー）、

専門部会、合同部会、作業部会、ワーキンググループについて説明する。専門部会は

議論する場になるため、場合によっては作業部会やワーキンググループを開催する可

能性もある。 

 

   イ 専門部会のみ委員の推薦の流れ 

のみ委員とは、部会委員として会長が推薦し、区長が委嘱する者になる。部会で取り

組むテーマに沿った方をのみ委員として推薦する。テーマが決まらないとのみ委員の

推薦ができないので、本日の専門部会内でテーマを決めていきたい。のみ委員は年間

を通して継続的に参加できる方にお願いしたい。該当者がいない場合は提出不要。推

薦書の提出期限は６月 20日。 

 

２ 議題 

（１）今年度の専門部会活動に向けての課題 

・自立支援協議会全体の方向を加味して、２年間どうしていくか考えていきたい。前回

のテーマ「地域とつながる」の中に、小テーマとして「防災」と「あんしん（権利擁

護）」が含まれていた。 

・令和５年度に「まちあるき（防災）」を行った。様々な立場の方と一緒に歩くことで、

多くの発見があった。歩いた結果分かったこと、気づいたことを地図に落とし込むま

でやってみた。 
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・令和６年度に「あんしん（権利擁護）」を行った。自立支援協議会全体にお声がけし、

４地域ごとに分かれてカフェを行った。フランクに話しながら、お互いに情報提供や

現状の共有等を行った。 

・自立支援協議会全体のテーマとして「意思決定支援」がある。それをエッセンスとし

て専門部会に取り組めたらいいと思う。意思決定支援というものを意識しながら話し

合いしていきたい。 

 

（２）防災・あんしん部会の取り組みについて 

  ア 令和７・８年度専門部会のテーマと課題策定 

・テーマは大きく変える必要はないと思っている。昨年度まで行っていた内容を発展

させていくのか、新たに何かを始めるのか。今期のテーマは「地域と「もっと」つ

ながる」はどうだろうか？各委員が専門部会以外の部分で頑張ってみて、その成果

を専門部会に反映させ発展させていく。コミュニケーションが難しい人同士でコミ

ュニケーションをとるにはどうしたらいいだろう？例えば聴覚障害の人に手話を使

わないでコミュニケーションをとるにはどうしたらいいだろう、とか。分断を生ま

ない工夫は必要。具体的にできるところからやっていく。 

・のみ委員について、各団体で推薦できそうな方がいたら推薦してほしい。 

・今期のテーマについて、詳細な内容は志村部会長が作成し、その後各委員へ確認す

る。 

 

  イ オブサーバーについて 

回の進行によって必要があればその時に依頼することになる。この人の話を聞いてみ

たいとかあれば、専門部会へ呼ぶことは出来る。 

 

  ウ 令和７・８年度 防災・あんしん部会 予定表【上半期】の確認 

   ・例年、第一水曜日の午後で行ってきた。竹内委員には申し訳ないが、今年は例年通

りに行っていく。可能の範囲内で参加していただきたい。 

   ・のみ委員も含めて、開催の曜日や時間の変更について検討の余地あり。 

   ・７月 16日に合同部会があるので、２回目の専門部会は８月でどうだろうか？今後も

何かの行事に参加して専門部会や作業部会の代わりとすることもあり。 

 

３ 委員及び各関係機関からの情報提供 

 （１）情報提供（志村部会長より） 

   ア 『司法での「生き直し」から「その人らしく生きる」ための心理へ』 

      おおた TSネット拡大定例会第 21弾 

      日 時 2025年６月 21日（土）18時 30分～20時 30分 

      会 場 大田区立障がい者総合サポートセンター ３階集会室 

      参加費 無料 

      定 員 会場 50名、Zoom100名 

 

   イ 防災会議へ出席 
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    防災会議に 12 年出席している。今年度、要配慮者の避難行動へ視点を当てるとのこ

と。また、長年会議に出席しているので、大田区区政功労者として表彰された。 

 

ウ 避難行動要支援者対策連絡会議へ出席 

福祉管理課が開催している避難行動要支援者対策連絡会議にも出席している。その場

では防災・あんしん部会での意見等を伝えている。 

 

   エ 地域力推進課生涯学習担当主催の区民企画講座について 

地域力推進課生涯学習担当から、障がい者の家族として話してほしい依頼があった。

「障がいを考える講座を作ろう」という講座。障がいって何だろうということを話し

てきた。今後、ここでカフェをやったらどうだろうか？障がいについて知らない、知

りたいという方達ばかりなので参加してくれそう。次の講師は粟田さん。部会内で広

げたい人と知りたい人を繋げられたらいい。 

 

 （２）事務局から 

   ヘルプカードについて、今年度１万個作成予定。年末頃完成予定。 

 

 （３）ご意見カードの記入 

 

※次回の日程 

  合同部会：令和７年７月 16日（水）14時 00分～16時 00分 さぽーとぴあＡ棟５階多目的室 

 

 


